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lascino da parte gli etcetera, e si dica semplice-
mente apparecchi e macchine ausiliarie di bordo. 

P r e s i d e n t e . Allora l'aggiunta suonerebbe così: 
a Nello stesso modo saranno determinati i com-

pensi da accordarsi alle costruzioni nei cantieri 
nazionali delle navi da guerra, degli apparecchi e 
delle macchine ausiliarie di bordo. „ 

Luzzat t i , relatore. Perfettamente. 
P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Armirotti consente? 
Armirot t i , Consento. Però mi sembra che si po-

trebbe anche aggiungere: di qualsiasi specie. (Ru-
mori). 

B o s e l i i . ( D e l l a Commissione). Io pregherei l ' o n o 
revole Armirotti di consentire nella formula pro-
posta dall'onorevole relatore, poiché, in sostanza, è 
queda precedente che era enunciativa, 

li nostro onorevole presidente ha osservato che, 
come forma legislativa, non era corretto formu-
larla in quel modo. Ora, per questa via, noi con 
seguiamo il medesimo risultato con un linguaggio 
corretto. 

Quindi pregherei l'onorevole Armirotti di ac 
cettare questa formula. 

Armirott i . Ho già dichiarato di accettarla. 
P r e s i d e n t e . P o n g o dunque a partito l'articolo 20 

di cui ho dato lettura, insieme con l'aggiunta pro-
posta dagli onorevoli Boselii, Raggio ed altri, e 
accettata dal Governo e dalla Commissione. 

Coloro che approvano l'articolo 20 con questa 
aggiunta, vogliano alzarsi. 

(.E approvato). 

Luzzatt i ; relatore. Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare. 
Luzzat t i , relatore. Sono giunte alla Camera, e 

furono trasmesse alla Commissione, alcune peti-
zioni relative alla tariffa doganale, quando i no-
stri lavori erano terminati. 

Una voce. Saranno buone per novembre! 
P r e s i d e n t e . Per molte petizioni la Giunta ha 

riferito nella sua relazione. 
Luzzat t i , relatore. Onorevole presidente, tutte 

le petizioni giunte fino a questi ultimi giorni sono 
state riferite dalla Commissione, che ne tenne 
conto nel suo lavoro. Ma ne sono giunte altre, 
proprio in limine, quando la discussione era già 
avvenuta. 

Una voce. Dunque è inutile! 
Luzzat t i , relatore. Io ho l'obbligo d i avvertirlo 

alla Camera 5 e mi pare che si possano inviare 
tutte al Governo, il quale le esaminerà e vedrà 
m qual conto debbano essere tenute. 

Voci. Sì, sì. 

P r e s i d e n t e . Ora si procederà alla votazione a 
scrutinio segreto del disegno di legge per la ri-
forma della tariffa doganale. E avverto la Camera 
che, appena ultimata la votazione, si darà prin-
cipio alla discussione del disegno di legge per 
modificazioni a quelle di registro e bollo. 

Si procede alla chiama. 
D e S e t a , segretario, fa la chiama. 

P r e s i d e n t e . Dichiaro chiusa la votazione. Si pro-
cede alla numerazione dei voti. 

(/ segretari numerano i voti). 

Proclamo il r i sul tamelo della votazione a scru-
tinio segreto intorno al disegno di leggo : Riforma 
della tariffa doganale. 

Presenti e votanti 236 
Maggioranza 119 

Voti favorevoli . . . 199 
Voti c o n t r a r i . . . . 37 

{La Camera approva). 

Presen taz ione di re laz ioni . 

P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole Finocchiaro a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Firiocchiaro. Mi onoro di presentare alia Camera 
la relazione intorno al disegno di legge: Passag-
gio del servizio dei lazzaretti dal Ministero della 
marina al Ministero dell'interno. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Invito l'onorevole Pelloux a recarsi alla tri-
buna per presentare u n i relazione. 

Pe! l0UX. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione circa al disegno di legge di iniziativa 
parlamentare, relativo alle deliberazioni delle Com-
missioni di scrutinio per gli ufficiali dei corpi dei 
volontari. 

P r e s i d e n t e . Anche quetita relazione sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Discussione del disegno di legge relativo a modi-
ficazioni alla legge sul registro e bollo, 

P r e s i d e n t e . L'ordine del giorno reca: Discus-
sione del disegno di legge intorno ad alcune modi-
ficazioni alla legge sul registro e bollo. 

Si dà lettura del disegno di legge. 
Q u a r t i e r i , segretario, legge. (Vedi Stampato nu-

mero 165-5). 

P r e s i d e n t e . La discussione generale è aperta. 


